BILINM
Lond

AsTtop: AJINMOBA ANTNA TYPMbICOBHA

MoH: MaTemaTuka
CbIHbIN: 4-CbIHbIN

BeniM: XXbingamablK, yakbIT, apakallblKTbIK
Takblipbin: beswekTep. Apanac caHpap

OKy MakcaTTapsbl (OKy
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl:

Tingik makcaTTap:

KyTineTiH HaTWXe:

Baranay kpuTepuinnepi:

KyHAbIbIKTapAbl
DapbITy:

AKT-Hbl KONl OaHY
bafablnapbl:

MNaHapanbik 6annaHbIC:

BacTankbl 6inim:

Cabak
Ke3eH,pepi

CabakTbIH 6achl

JKocnapnaHfaH ic-apekeTr

4.1.1.6 pypsic benwek, 6ypbic 6onllek, apanac caHfapAbl axkbipaTy

Bapsblk oKyLbIap:aypbic 6enwek, bypoic Genwek, apanac caHaap Typanbl MaFayMaT anaibl.
OkyLwblnapabiH 6ackiMm 6eniri:aypbic 6eniwek, 6ypbic benwek, apanac caHAapAbl aXkbipaTa anagbl Kenbip
oKyLUblTap:aypbic 6enwek, bypoic Genliek, apaniac caHhapFa Mblcan KenTipe anagbl.

Okywblnap: aypbic 6enwek, 6ypbic benwek, apanac caHgapabl anTa anaabl. MOHAIK NeKCnKa XaHe
TepmuHonorua: Oypbic 6enwek, bypbic benwek, apanac caHgap Ouanorke/xasyfa Ka)kKeTTi nanganbl
hpa3zanap TonTamachkl. Tankblnay: Aypbic 6enwek, 6ypbic benwek, apanac caHgapAbl axblpaTa ajacbiH 6a?
XKa3sy: [ypbic 6benwek, 6ypbic benwek, apanac caHoapabl XKa3sy.

Aypbic 6enwek, 6ypbic Geniek, apanac caHaap Typasbl MafayMaT anagsl. Aypsic 6enwek, bypbic 6enLek,
apanac caHpapAbl axblpaTa analbl Aypbic 6enwek, 6ypbic Genwek, apanac caHaapFa Mbican KenTipe
anagbl.

nypeoic 6enwek, 6ypbic benwek, apanac caHOap Typasibl MafaymaT anagbl. Aypbic 6enwek, 6ypbic 6enLuek,
apanac caHpapAbl axkblpaTa anaabl aypbic 6enwek, 6ypobic 6enwek, apanac caHfapFa MbiCan KenTipe
anagbl.

Apamrepuiinik, eHbeKKopbIK.

DNEeKTPOHAbI TancelipManap.

Kasak Tini, kepkem eHbek, xxapaTbl/ibiICTaHy.

XKocnapnaHfaH xXaTTbIFysap

Cabak 6apbicbl

PecypcTtap

blHTananabipy. - Cy pecypcTapbiH Kajan KopFanMbi3? Dp TOM e3 nocTapiH

KopFanabl AnabiHFbl 6iniMmai ecke Tycipy (keke,KynTa,TonTa, Y)KbiMAa)
©3eKkTeHaipy. NelTanceipMa «blCTblK opblHAbLIK» 94ici Cy TaMLbl—~nan TypFaH
akaybl 6ap WyMeKTeH KyHiHe waMaMeH 10 nuTp, afHK Bip Wwenek cy afbin
KeTegi. bip anTaja KaHwa cy nanpgackl3 afbin KeTeAi? - bip anTaga KaHwa cy
nanpacel3 arbin keTeni? (70 nntp - xeTi wenek.) bip anpa we? (290 - 310n)
Bbyn TabufaTka KaHAan 31usH kenTipeni? (OpacaH 30p) 1 kKyb MeTp cyfa KaHwWwa
akwa TeneHeni? (70 Tr) OTbacbiNbIK BloaXKeTKe Kaal acep eTeTiHiH
ecenTengi. Kb: OTwaly apkbiibl 6ip-6ipiH 6aFanay. MakcaT Koto (CeH aypbIC
»XoHe bypblc benwekTepai, apanac caHAapAbl aXblpaTyabl YApPeHeciH.) Ne2
TancelpMa a) OKyLwblnap 6enikTepain, Xannbl CaHblH 6enweKTepaiH, KOCbIHAbICHI
TypiHAe xxa3 5/6 + 6/6 5/6 <1, 6/6 =1 6/6 = 1 ekeHgiriH 6ine Typal + 5/6 =
6/6 TypiHae xa3yFfa 6ona Ma? (bonapabl) 8) Cbizbafa yWTiH Helle yeci
6enrineHren 6ypbic 6enwek TypiHae xa3 5/3 = 3/3 + 2/3 = 1 + 2/3 pen xa3yfa
6ona ma? (bonagbl) Kb: OTwalty apkpelibl 6ip-6ipiH 6aFanay.



CabakkeseH,pepi

CabaKkTblH opTachl

CabaKTblH COHbI

Pednekcuns

JKocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

XKaHaHbl awy XXynTbiK XXyMblCNe3Tanceipma a) CypeTTi nanfanaHbin apanac
caHpapabl xa3a Wewyi: bipiHwi cypeTTe 1 6yTiH anma XaHe 1 XapTbl anMa
6epinreH. XXapTbl anMa gereHimiz - 1/2, pemek »kayabbl: EKiHWi cypeTTe 4 6yTiH
anMa MeH 1 XapTbl anMa. XXapTbl afiMa gereHimiz 1/2 aFHu xxayabbl: YLiHLWwi
CypeTTe eKi anMa xaHe 6ip anmaHblH, 3 6eniri. 4 6enikTiH 3 6eniri anbiHFaH
perenimisz 3/4 6onanbl. CoHpa 2 3/4 9) Apanac caHabl 6yTiH caH MeH 6enweKTiH,
KOCbIHAbICHI TYpiHAe Xa3. Kocy XaHe a3anTy kesiHae 6yTiH 6enikTi 6yTiH
benikke kocanbl (a3anTanbl), benwekTi benwekke kocaabl (a3arnTaabl). Kb:
OTwawy apkbiabl 6ip-6ipiH 6aFanay. leckpuntop: Aypbic 6beniwek, 6ypbic
benwek, apanac caHgapAabl axkblpaTa anaabl TyCiHAiIpe OTbIPbIN ajFaluKbl
6ekiTy. Ned Tanceipma TycCiHAipe OoTbipbin opbiHAaNAAbI

XKaHa 6inim MeH TaxipnbeHi kongaHy. XaHaHbl KongaHy. Ne5 Tanceipma Xeke
»XyMbIC a) CaH cayJsieciH cbi3afbl. bipnik KeciHai peTiHae AsnTepAiH 6 TopkesiH
anagbl. 2/6, 4/6, 1, 1 caHpapbiH benrinengi. 61 63 a) CaH cayneciH cbi3aibl,
bipnik peTiHae nanTepaid 10 TopkesiH anaabl. Coynene 1-neH KeMi xxaHe 1-neH
apTblk caHdapabl 6enrinengi. benwekTepai xa3anbl Kb: OTwally apkbibl 6ip-
6ipiH baFanay. OTKeHMeH XyMbIC. MyFasiM OKyLUblIapAblH XXeke
KUbIHAbIKTapblHa Kapal oKynbikTafbl Ne 6-8 TancbipManapbl OpblHAAYAb
yCblHaabl. Ne6 Tanceipma 18/19-7/19+3/19=14/19 9/11-3/11-2/11=4/11 11/15-
(3/15+7/15) =1/15 TonTbIK XXyMbIC Ne7TancelpMa EcenTiH, weLlyiH epHeK
TypiHAe Xa3y 8-TancbipMa 3epTTeyai Tanan eteni. LuctepHana cyfFapy YLiH
KyblnFaH 60 T cy 6ap. KyHae TaHepTeH eciMaikTepai cyFapyfa 6 T cy
anbiHagbl, an Kewwke 4 T cy Kyiblnagbl. Helle KyHHEH KeliH Kellke LucTepHaaa
20 T cy kanagbl? Wewyi: LinctepHaHblH 60C Kany XblngaMablFblH aHbIKTaNAbl.
1) 6 - 4 = 2 (T/kyH) LUnuctepHana 20T cy Kasybl YLiH KaHLa Cy Kynbin any
Ka>XeTTiriH aHblkTangbl. 2) 60 - 20 = 40(T) cy anblHy KaxeT boc Kany
XKblTAAMAbIFbIH XX9HE KaHLa Cy bl KyWbin any KakeTTiriH 6ine oTbIpbIn, ocbiFaH
KaHLUA@ KYH Ka)KeT eKeHAiriH aHblkTanabl. 3) 40T : 2T/KyH = 20 (KYHHeH) KeniH
unctepHaga 20T cy KanaTbiHbl. KB: OTwaly apkbiabl 6ip-6ipiH 6afanay. Yire
TanceipMma Ne9 Pechnekcmsa «bec caycak» agici.

Cabak 6onbiHWa pednekcns CabakTbiH OKY MakcaTbl LWbiHabl Ma? ByriH
oKyLbliap He 6inai? CoiHbINTaFbl axyasn KaHaanm 6o0nabl? MeH opbiHOaFaH
capanay wapanapbl TniMai 6onabl Ma? MeH 6ykin yakpIT iwiHge yarepgim 6e?
MeH o3 xxocnapbiMa KaHAaln Ty3eTysiep eHri3fiM XXaHe HenikTeH?



